安徽省危险化学品安全综合治理

简 报

2019年第1期(总第19期)

安徽省安全生产委员会办公室

2019年3月24日

按: 2019年3月21日14时48分许, 江苏省盐城市响水县陈家港镇天嘉宜化工有限公司发生特别重大爆炸事故, 并波及周边16家企业。截至3月24日17时30分,已造成78人死亡,117人重伤, 损失十分惨重、影响十分恶劣、教训十分深刻。事故发生后, 习近平总书记、李克强总理分别作出重要指示批示。省委书记李锦斌、省长李国英、省委常委、常务副省长邓向阳分别作出批示,要求深刻吸取教训, 严明安全生产责任制, 抓好安全各项措施落实,坚决防范重特大事故发生,确保人民群众生命和财产安全。

省委书记李锦斌作出批示

李锦斌书记要求,要认真贯彻落实习近平总书记对江苏响水 天嘉宜化工有限公司"3·21"爆炸事故的重要指示精神,按照李克 强总理批示要求,牢固树立以人民为中心的思想,坚持"以案为 鉴",深刻汲取教训,以深入推进"铸安"行动为抓手,抓紧排查并 消除危化品等重点行业安全生产隐患,严明安全生产责任制,强 化安全监管监察,抓好安全各项措施落实,坚决防范和遏制重特 大事故发生,确保人民群众生命和财产安全。

省长李国英、常务副省长邓向阳作出批示要求

李国英省长要求,江苏省盐城市响水县陈家港镇天嘉宜化工有限公司化学储罐发生爆炸事故,并波及周边 16 家企业,造成特别重大人员伤亡。教训极其深刻,化工企业的安全生产警钟再次敲响! 习近平总书记指示,各地和有关部门要深刻吸取教训,加强安全隐患排查,严格落实安全生产责任制,坚决防范重特大事故发生。李克强总理批示,各地进一步排查并消除危化品等重点行业安全生产隐患,夯实各环节责任。锦斌书记批示要求"以案为鉴",以深入推进"铸安"行动为抓手,抓紧排查并消除危化品等重点行业安全生产隐患。我们要认真学习领会并抓好贯彻落实。要立即对我省化工企业安全生产隐患排查、安全生产措施及责任制落实开展专项行动,不仅强调工作部署,而且重在防范机制建立、责任落实的较真碰硬。

邓向阳常务副省长要求,要认真学习落实锦斌书记重要批示,按批示要求做好各项工作,特别是立即开展危化品等重点行业的大检查,真正做到举一反三、汲取教训,确保我省安全生产形势

稳定。3月22日下午,邓向阳常务副省长还在安全生产和消防工作电视电话会上,传达学习了习近平总书记、李克强总理的重要指示批示精神,并就我省危化品安全生产工作提出要求。

我省"以案为鉴"立即开展危化品安全生产大检查

省应急管理厅 3月22日,省应急管理厅发出紧急通知,要求各级应急管理部门扎实做好当前化工和危化品安全生产工作。一是要对本地区开展的危化品安全生产大排查大清理行动,反"三违"、罐区、特殊作业、安全设计诊断和自动化改造等专项整治及企业安全风险研判与承诺公告制度等重点工作开展情况全面进行排查。二是按照《关于再次集中开展危险化学品安全生产大排查大清理行动的通知》要求,扎实做好验收阶段工作。各地要在企业自查自改和县级应急管理部门全覆盖检查验收的基础上,对重点企业特别是涉及硝化危险化工工艺的企业必查,全面深挖大排查大清理行动工作存在的问题,全面排查治理安全隐患,全面推动大排查大清理行动成果的运用和转化,切实推进安全监管工作效能提升,有效防范化工、危化品事故发生。

3月18日,省安委会办公室对近期阜阳市连续发生两起化工和危化品生产安全事故发出了紧急通报,并对已造成2人死亡、1人重伤的阜阳欣奕华材料科技有限公司"3·15"中毒窒息事故提级由省政府进行调查。

芜湖市 3月22日,市委书记潘朝晖赴市应急管理局会商安全生产形势。3月23日,市委常委、常务副市长曹哨兵赴经开区、鸠江区暗访芜湖三安气体有限公司、庞贝捷涂料(芜湖)有限公司、芜湖融汇化工有限公司安全生产工作。

滁州市 3月22日,市委常委、常务副市长金力召开专题部署会,要求滁州市立即行动,抓好危化品安全生产工作。

宣城市 3月23日,市委书记陶方启带队检查宣城亨元化工科技有限公司、安徽汇宇能源发展有限公司、宣城金宏化工有限公司安全生产工作。3月24日,宣城市宣州区区委书记余宏汉带队督查华尔泰装饰材料有限公司及2家加油站安全生产工作。

淮南市 3月23日,市委常委、常务副市长杨东坡带队督查 安徽德邦化工有限公司、安徽山河药用辅料股份有限公司安全生 产工作。

合肥市 3月24日,市委常委、常务副市长罗云峰带队深入肥东县循环经济园督查危化品安全生产工作,并主持召开安全生产督查布置会。

蚌埠市 3月24日,市委常委、副市长胡启望带队检查安徽 八一化工股份有限公司安全生产工作。

报: 国务院安委会办公室,省政府领导。

送: 省政府办公厅,省有关部门,各市、省直管县人民政府。

发: 各市、省直管县安委会办公室。